

让温暖在车厢里传递

——记河南省文明优质服务标兵宁中斌

□本报记者 李雪 文/图

他是一名共产党员，现为安阳公交集团省级青年文明号、共产党员示范岗Y1路线公交车驾驶员。在工作中，他始终用共产党员的高标准严格要求自己，坚持勤奋工作，他就是宁中斌。7月9日，记者在安阳公交集团见到了充满正能量的宁中斌。

2017年他被安阳公交集团评为尊老敬老标兵，又先后被评为出彩公交人、服务标兵，他还是“朝才车组”成员。2020年，宁中斌荣获市委授予的疫情防控优秀青年志愿者称号，被市交通运输局评为安阳市交通运输系统先进个人，被河南省交通运输厅授予河南省交通劳动奖章。2020年年底，他又被河南省文明办评为河南省文明优质服务标兵。



宁中斌坚持每天把车厢擦拭干净

热情服务 为乘客排忧解难

宁中斌驾驶的Y1路线连接火车站与高铁安阳东站，途经22站、20多个路口，是我市主要交通要道之一。特别是早晚高峰时段，上班族、学生居多，宁中斌总结出开公交车的“十个一”，即起步之前看一看、看到乘客等一等、脏湿座位擦一擦、老人小孩扶一扶、外地乘客问一问、提物乘客帮一帮、乘客建议听一听、无礼乘客忍一忍、雨天行车慢一慢、站名不报一报。

“小宁年龄不大，但对待工作特别上心，一直都是青年职工学习的好榜样。”Y1路公交车驾驶员秦士军说。无论春夏

秋冬、严寒酷暑，宁中斌都坚持每天提前40分钟到岗，对待工作和乘客也一直很用心。去年12月的一天，宁中斌在执行营运任务时，遇到一位拄着拐杖、步履蹒跚的老年乘客。见此情况，宁中斌缓慢靠站，拉好手刹，下车搀扶老人上公交车，上车后又不断叮嘱老人坐稳扶好，直到老人到站下车，一路上，他对老人悉心的照顾受到车内乘客交口称赞。

只要乘客有困难，宁中斌总是及时出现，解燃眉之急。在宁中斌看来，做这些并没有什么，都是一些很平常的事，换做其他驾驶员也会这么做。

宁中斌说：“能为乘客搭把手，帮助他们解决实际困难，不仅快乐自己，也会让别人感到温暖。”

扮靓车厢 让乘客宾至如归

公交车是城市文明的窗口，不仅需要文明的服务礼仪，同样也需要干净整洁的乘车环境，这些都影响着城市对外的良好形象。宁中斌所在的Y1路线是安阳公交集团首条精品线路，在该线路公交车驾驶员秦士军的带领下，Y1路线全体驾驶员都将卫生保洁当成常态化工作进行，一有时间就拿起拖把、抹布，撸起袖子忙碌着，出车前、回场后、业余休息时间，都能看到他们忙碌的身影。窗明几净的车厢、热情周到的微笑服务是该线路的标

配，收获了很多领导和同事的赞誉，同时，也成为其他驾驶员争相学习的标杆对象。

“小宁的车厢总是很干净，但他并不满足于此。”三分公司党支部书记王立这样评价。

宁中斌会根据季节变化打造不同的车厢风格。夏天，车厢内以绿色仿真树藤做装饰，缠绕在扶手栏杆上，尽显生机盎然。冬天，车厢内装点红色中国结、小灯笼，温馨又洋气。与其他车辆的广告拉环

有所不同的是，宁中斌自掏腰包，准备了几十张小卡片。贴心地夹在每一个透明塑料手拉吊环中间，内容皆为与青春、奋斗相关：“世界上最光荣的事——劳动”“车长宁中斌，祝您生活快乐”“文明出行 平安到家”……正能量满满，文艺范十足。不少乘客进入车厢后都会被这些红红绿绿的卡片吸引。

一位外地乘客曾在宁中斌的随车意见本中这样写：“能在安阳乘坐你的公交车出行，可真是一次不错的乘车体验。”

展现公交青年职工新形象

公交车驾驶员的工作相对比较辛苦，节假日他们大多还坚守在工作岗位上，为的是保障市民的安全出行。忙碌的工作让宁中斌无法照顾家庭，一到节假日忙碌的时候，宁中斌就将妻子和孩子送回山东老家，目的就是为了更好地工作，随时听从集团调遣。宁中斌的妻子十分理解丈夫的工作，总是宽慰他说：“你去服务大家，我来照顾小家。”

宁中斌和妻子育有两个孩子，现在孩

子稍微大些，懂事多了。家里有妻子做后盾，料理家中的一切琐事，宁中斌才能放心地开好老百姓的专车，并不断地总结工作经验，成为更加优秀的公交好男儿。

安阳公交集团新媒体交流群定期会有调度员分享抽调检查时的新发现，在交流群里，关于宁中斌日常工作中的暖心小事出现过很多次，有帮助盲人过马路的，有偶遇轿车自燃帮忙灭火的，有搀扶老年乘客乘车的，有温馨提醒醉酒乘客的，有帮

助迷路小朋友找家长的……他还多次收到乘客送来的锦旗和表扬信，经常乘坐该线路的老年乘客夸他是个好小伙儿。在平凡的工作中，宁中斌用他真诚的服务展现了公交青年职工新形象。

争做“出彩”安阳人

●产经观澜

农业产业要着力强链补链

□乔金亮

农业全产业链建设是重塑农业竞争力的关键之举，是从“大国小农”走向“大国强农”的必由之路。应跳出农业看农业，随着农业的多重价值持续释放，农业由传统部门转化为现代部门，农业产前、产中、产后与二三产业的关联越来越紧，这恰恰孕育着农业现代化的希望。

市委副书记担任食用菌产业链“链长”，市委副书记担任茶叶产业链“链长”……最近，湖北省某市6名领导干部多了特色农业产业链“链长”的身份。这与日前农业农村部发布《关于加快农业全产业链培育发展的指导意见》不无关系。

这一指导意见提出，培育一批年产值超百亿元的农业“链主”企业，打造一批全产业链价值超百亿元的典型县。于是，农业全产业链概念开始流行起来。

当前，农产品市场竞争已成为不同区域间的农业全产业链竞争。从某种程度上说，我国农业产业链正遭遇发达国家占“高端”、发展中国家占“低端”的两头堵

局面。“人均不过一亩三分地，户均不过十亩田”，是我国的基本农情。过去，劳动密集型小规模农业长期具有成本低的比较优势。如今，我国既要跟大规模农业模式的美国、欧盟等竞争，又要跟劳动力成本低、特色农业资源丰富的一些发展中国家竞争。

现在很多市场主体都在打造农业全产业链。比如，有些养殖企业原来只埋头养

猪，如今既做育种、饲料，也做屠宰、加工。

又如，有些大米厂原来只知道制米，

如今还把米糠加工成米糠油，把稻壳加工成活性炭。

究其原因，是他们已经意识到产业链短的被动，见识到产业链高端的好处。

只养猪则难以应对猪价大幅波动，全

产业链可以控制成本，更重要的是屠宰加

工后，变卖猪为卖肉，应对市场更从容。

只加工大米则必然微利，毕竟粮食初加工

产能过剩、利润微薄，而生产米糠油、活

性炭等则利润翻了数倍。

知道全产业链道理的人应该不少，但

能搞好全产业链的却没想象中那么多。

山东寿光蔬菜、广东江门陈皮、甘肃定西马

(原载于《经济日报》)

产经快讯

安阳华润燃气

荣获“省先进基层党组织”称号

本报讯 7月10日，从安阳华润燃气有限公司(以下简称安阳华润燃气)传来好消息，该公司党委荣获“河南省先进基层党组织”荣誉称号。

近年，安阳华润燃气党委在省委、市委及集团的领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实新时代党的建设总

要求，充分发挥“把方向、管大局、做决策、促改革、保落实”作用，推动公司高质量党建与高质量发展同频共振。此次荣获“河南省先进基层党组织”荣誉称号，不仅是对公司党委长期坚持党建引领、从严抓好党建各项工作的鼓励和鞭策，更是对公司全体党员自上而下艰苦奋斗、甘于奉献等高

尚品质的认可和肯定。安阳华润燃气党委将以党史学习教育活动为契机，把开展好“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育基本着力点，将党史学习教育成果转化为干实事、办实事、干成事的强大思想动力，秉承优良作风，迈向新的征程，齐心协力，再创辉煌！

(王峰)

益和热力

积极开展党史学习教育

本报讯(记者 马原 通讯员 张承)7月以来，安阳益和热力集团有限公司(以下简称益和热力)在干部职工中积极开展党史学习教育。

益和热力在开展党史学习教育中，对先进党支部、优秀党务工作者和优秀共产党员进行了表彰。该公司负责人还给干

部职工上了题为《知史爱党，当好三个表率》的主题党课，让大

家重温了党的光辉历史，鼓励广大干部职工在“主动、精细、高效、服务”上担当作为，主动履职不推诿、主动谋划重创新、主动担当一线干。

工作人员纷纷表示，要认

真学习党史，读原著，学懂弄通，



夏季用电高峰期，国家电网河南电力(滑县)焦裕禄共产党员服务队开展“进企业、访需求、送服务、促发展”主题走访活动，详细了解企业生产作业特点、用电负荷、用电需求，并主动上门检修电路，满足企业发展用电需求，为降低用电成本“支招”，实现企业节能降耗，提升生产经营效益，推动供电服务工作高质量开展。

(王亚方/文 文锟/摄)

安阳华润燃气 专项治理行动持续进行中

根据《河南省城镇燃气管理办法》第十七条，同时按照安住建〔2019〕280号和〔2020〕186号文件要求，燃气用户不按规定落实整改，可能造成安全事故的，燃气经营企业可以停止供气。

为了保证广大用户的用气安全，安阳华润燃气有限公司将全面开展户内燃气隐患专项治理行动，对拒绝入户安检、拒不整改隐患的用户，将予以停气！

热水器隐患危害：热水器无烟道、加装烟道未延伸室外、烟道破损或密封不严，容易造成一氧化碳中毒。

热水器的正确使用方式：国家已禁止销售、使用直排式热水器。用户家中须使用强排式热水器，并外加电源，安装合格的烟道，保证烟道有效伸出室外。

燃气软管隐患危害：普通燃气胶管易老化、易断裂、不耐高温、怕鼠咬。私拉乱接不牢固，软管更容易脱落造成漏气，引发燃气爆炸事故。

软管的正确使用方式：使用不锈钢波纹管。不锈钢波纹管经久耐用，抗老化、耐腐蚀、耐高温、硬度高、不怕鼠咬，丝扣连接，防止脱落，更加安全。

灶具隐患危害：灶具无熄火保护装置，灶火被风吹灭或水溢灭后，若不能及时关闭燃气灶阀门，将会持续漏气，遇到明火容易发生爆炸。

灶具的正确使用方式：从2009年1月起，国家已禁止销售、使用无熄火保护装置的燃气灶。家中使用带有熄火保护的燃气灶，风被吹灭或水溢灭后会自动断气，安全又省心。

国家规定：燃气灶、热水器等燃气具的使用年限为8年，超期使用存在回火、漏气等危险，请及时更换。

为了您和家人的生命、财产安全，请您及时消除燃气安全隐患。如有任何问题和疑问，欢迎拨打安阳华润燃气24小时服务热线：96655咨询，我们将竭诚为您服务！

安全在线

安阳华润燃气有限公司
AnYang China Resources Gas Co., Ltd.

